

Mgr. Nikola Růžičková nastoupila do doktorského studia v ak. roce 2015/2016. Tématem její práce je *Správa a úřadování města Krupky v raném novověku. Vývoj městské správy do roku 1710*. Poslední studijní povinnosti splnila v prosinci roku 2022, státní doktorskou zkoušku úspěšně složila v červnu roku 2023.

V rámci své doktorské práce se do určité míry mohla opřít o poznatky získané během bakalářského a navazujícího magisterského studia, kdy se v rámci kvalifikačních prací zabývala problematikou cechů v Krupce v období raného novověku, zejména pak cechů oděvních řemesel.

S Krupkou je úzce spjata i odborná činnost N. Růžičkové, kdy zpracovávala podklady pro dvě naučné hornické stezky “Po stopách horníků”, především co se týká informací přibližujících historii dolování a jednotlivých důlních revírů na území dnešního města Krupky. Jako zaměstnankyně Národního památkového ústavu, působící na pozici archivářky pro projekt ArchaeoMontan, mapovala dochované archivní prameny vztahující se k důlní činnosti v Krupce v archivech i v dalších paměťových institucích. Tato činnost a zvláště pak spolupráce při přípravě podkladů pro zápis hornické kulturní krajiny na seznam památek UNESCO a pravidelné publikační výstupy v regionálních sbornících a časopisech (texty k historii města, významným osobnostem a událostem) přispěly nemalou měrou ke zdárnému dokončení disertační práce.

Práce, založená na důkladném studiu archivních pramenů regionální i centrální povahy, je členěna na pět chronologických úseků, přičemž v rámci každého z reflektovaných období věnuje autorka pozornost třem hlavním oblastem – správě města, náboženské situaci a hornictví, s cílem postihnout hlavní tendence a změny, jež charakterizují každé z daných období. Hlavní pozornost zaměřuje správu městskou a horní – v této souvislosti připojuje i informace o jednotlivých úřednících včetně jejich soupisu.

V průběhu zpracovávání široce pojatého tématu se ukázalo, že dějiny města Krupky skýtají nemalý potenciál dalšího bádání, prohlubování a rozvíjení stávajících poznatků.

Práci doporučuji k obhajobě.

Doc. PhDr. Ivana Ebelová, CSc.

školitelka

V Praze dne 15. prosince 2023